

倪岳峰在雄安新区调研时强调 持续优化承接环境强化服务保障 不断增强雄安新区创新发展能力

河北日报讯(记者 四建磊)2024年12月30日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰到雄安新区调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神,认真落实省委十届七次全会暨省委经济工作会议部署,持续优化承接环境,强化服务保障,加快聚集高端高新产业,不断增强雄安新区创新发展能力。

在位于雄安新区启动区的易安社区,一批北京疏解人员在这里生活。倪岳峰走进社区服务中心和特色商业街区,详细了解便民服务和配套设施运行情况。他指出,要持续完善城市功能,加快健全公共服务体系,精心布局商业服务设施,不断丰富业态模式,更好满足疏解人员和新区群众需求。随后,倪岳峰入户走访北京疏解人员,关切询问

工作和居住情况。他强调,雄安新区和有关部门要严格落实相关规划要求,积极促进职住平衡,推动完善疏解人员医疗、住房、薪酬、社保、医保、公积金、子女教育等配套政策,确保疏解单位和人员享受到实实在在的好处。

在中国矿产资源集团有限公司雄安总部项目建设现场,倪岳峰听取疏解情况介绍,察看项目建设进展。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢牢把握党中央关于雄安新区的功能定位、使命任务和原则要求,加强与中央有关部委和疏解单位对接,扎实推动疏解北京非首都功能各项任务落实。要围绕落地央企及其二、三级子公司或创新业务板块等,同步谋划创新链产业链,强化京津冀协同创新和产业协作,加快聚集高端高新产

业,打造新时代的创新高地和创业热土。要强化工程质量监管,完善安全生产制度,严格执行施工操作规程,努力创造“雄安质量”。

倪岳峰还来到雄安智慧农业科技园,了解园区建设和运营情况。他指出,要积极培育和引进农业龙头企业,强化企业科技创新主体地位,推进农业科技力量协同攻关,持续推动农业科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展农业新质生产力。要充分发挥雄安新区特色优势,大力发展创意农业、观光农业、都市农业等新业态,完善联农带农机制,不断提高农业综合效益,促进农民增收致富。

省委常委,雄安新区党工委书记、管委会主任张国华参加调研。

二〇二五京津冀跨年联欢活动举行 王正谱出席河北会场活动

河北日报讯(记者 尹翠莉 卢旭东)冀望未来,共启华章。2024年12月31日晚,2025京津冀跨年联欢河北会场活动在正定举行。这是三地首次联动举办群众跨年倒计时活动。省委副书记、省长王正谱出席。

夜幕下的正定古城南城门灯光璀璨,随着精彩绝伦的光影秀上演,一场全场景、沉浸式迎新年活动拉开帷幕。千余架无人机呈现出的北京天安门,天津五大道,雄安新区、正定古城等画面闪耀夜空,常山战

鼓、中华武术生动展现了燕赵大地的文化底蕴,歌曲《领航》、大合唱《我和我的祖国》等节目将现场气氛推向高潮。

临近零点,王正谱等嘉宾共同按下倒计时启动键,大屏幕开始播放倒计时60秒视频。在北京市、天津市举行的跨年活动现场,同步开启倒计时。“10、9、8、7……3、2、1,新年快乐!”倒计时的最后十秒,京津冀三地群众通过连线方式齐声共数,一起迎接新年到来。

本次跨年活动是京津冀三地联合策划组织的“2025年京津冀迎新系列文旅活动”中的一项重要内容。三地还将举办“跨年迎春大联欢”“欢享庙会”“乐享冰雪”“历史文化主题游”“博物馆里过大年”“群众大拜年”等系列活动,深度整合三地文旅资源,充分展现地方文化特色,为广大群众提供丰富多彩的节日文化产品。

省领导张超超、常斌、金晖参加活动。

张超超在正定县调研检查时强调 科学推进古城保护 精心组织跨年活动 让群众感受城市的活力韵味魅力

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君 见习记者 徐阳)2024年12月31日,市委书记张超超在正定县调研检查时强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,大力传承弘扬习近平总书记在正定工作期间留下的宝贵思想财富、精神财富和实践成果,牢记嘱托、感恩奋进,全面落实省委十届七次全会暨省委经济工作会议部署,按照市委十一届八次全会暨市委经济工作会议要求,科学推进古城保护,精心组织跨年活动,让群众感受城市的活力、韵味和魅力,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。

市委、市政府高度重视正定古城与新城融合发展,通过实施复兴大街迎旭门隧道以及迎旭路和隆兴路连接工程,消除正定古城与新城的“割裂”现象,使之融为一体。张超超首先来到正定县迎旭门,实地察看正定古

城和新城融合发展情况,他指出,习近平总书记对河北、对石家庄充满感情、寄予厚望,上世纪80年代在正定工作期间,为我们留下了宝贵思想财富、精神财富和实践成果。我们要把建设好、发展好正定作为政治责任和政治任务,加快推进正定古城和新城融合发展,让正定这颗明珠更加璀璨。要坚持规划引领,立足当前、着眼长远,优化功能布局,加强风貌提升,努力实现道路畅通、环境优美、人气旺盛、区域繁华。随后,张超超检查了正定北城墙和东城墙北段保护修缮工程,了解城墙现状和工程规划建设进展,他强调,要坚持保护优先,在保护中发展、在发展中保护,科学推进正定古城保护,切实赓续历史文脉,使这座千年古城焕发出蓬勃生机。要遵循原址修复、修旧如旧原则,对古城墙整体风貌进行严格把关,切实把城墙保护好、修复好、利用

好,确保不留历史遗憾。

12月31日晚,京津冀联动跨年倒计时河北分会场设在正定南城门,活动以“冀望未来 共启华章”为主题,充分展现京津冀三地协同发展、携手迎新年的欢乐场景。张超超现场听取了安全保障、交通组织、会场布置等情况汇报,指出要精心组织跨年活动,压紧压实各方责任,把各项准备工作做得更周全一些,完善工作方案、应急预案,做好人员疏导,强化安全保障和交通组织,健全公厕、停车等服务设施,全力维护活动现场秩序,努力把跨年活动办得既有活力、又有秩序,以精心安排、暖心服务让市民和游客乘兴而来、平安而归,充分展示现代化、国际化美丽省会城市新风采。

市领导郭建亭、李瑞峰、梁昆,正定县和市直有关部门负责同志分别参加调研。

(上接 02 版)

文章指出,中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道。中国式现代化既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的鲜明特色。第一,人口规模巨大的现代化。第二,全体人民共同富裕的现代化。第三,物质文明和精神文明相协调的现代化。第四,人与自然和谐共生的现代化。第五,走和平发展道路的现代化。实践证明,中国式现代化走得通、行得稳,是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。

文章指出,中国式现代化创造了人类文明新形态。中国式现代化,深深植根于中华优秀传统文化,体现科学社

会主义的先进本质,借鉴吸收一切人类优秀文明成果,代表人类文明进步的发展方向,展现了不同于西方现代化模式的新图景,是一种全新的人类文明形态。中国式现代化为全球提供了一种全新的现代化模式,是对西方式现代化理论和实践的重大超越,为广大发展中国家提供了全新选择。

文章指出,推进中国式现代化是一个系统工程,需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进,正确处理好一系列重大关系。一是顶层设计与实践探索的关系,二是战略与策略的关系,三是守正与创新的关系,四是效率与公平的关系,五是活力与秩序的关系,六是自立自强与对外

开放的关系。

文章指出,推进中国式现代化必须进行伟大斗争。历史反复证明,以斗争求安全则安全存,以软弱退让求安全则安全亡;以斗争谋发展则发展兴,以软弱退让谋发展则发展衰。要保持战略清醒,对各种风险挑战做到胸中有数。要保持战略自信,增强斗争的底气。要保持战略主动,增强斗争本领。

文章强调,推进中国式现代化是一个长期任务,要进一步加强对理论研究和实践探索,使我们的认识、政策、举措更加符合客观规律,从而逐步进入中国式现代化建设的“自由王国”。